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Verbale della 4^ Commissione Consiliare Permanente della seduta del 18 maggio 2023. 
 

Il giorno 18 maggio 2023, alle ore 16:03, si riunisce in modalità telematica - sensi dell’art. 9 del 

Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di Roma Capitale, nonché del 

Decreto Sindacale n. 45 del 31 marzo 2022 avente ad oggetto “Linee di indirizzo per lo svolgimento, in 

modalità telematica, delle riunioni degli organi collegiali della Città metropolitana di Roma Capitale” - la 4^ 

Commissione Consiliare Permanente già convocata con nota Prot. CMRC-2023-0079971 del 17.05.2023 per il 

giorno 18 maggio alle ore 16:00, ed avente il seguente ordine dei lavori: 

 

1. Esame e espressione parere sulla Proposta di Deliberazione P26/23: 

Aggiornamento del “Regolamento di disciplina dei procedimenti di autorizzazione alla ricerca di 

acque sotterranee, di rilascio delle licenze di attingimento di acque superficiali e di concessione di 

piccola derivazione di acqua pubblica di competenza della Città metropolitana di Roma Capitale” 

2. Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti all’inizio della seduta i seguenti Consiglieri: 

- Nicola Marini (Le Città della Metropoli) (presenza ore – 16:02-16:15); 

- Massimo Ferrarini (Territorio e Partecipazione – Fratelli d’Italia) (presenza ore – 16:02-16:15); 

- Paolo Ferrara (Movimento 5 Stelle) (presenza ore – 16:08-16:15); 

- Marco Di Stefano (Unione dei Democratici Cristiani e dei Democratici di Centro) (presenza ore – 

16:06-16:10). 

 

Risultano altresì presenti il Consigliere Delegato alla “Transizione ecologica, Ambiente, Aree Protette e 

Tutela degli animali” Rocco Ferraro e la Dirigente del Servizio 2 - Dipartimento III “Ambiente e Tutela del 

territorio: acqua, rifiuti, energia, aree protette” dott.ssa Paola Camuccio.  

Il Presidente Nicola Marini, constatata la presenza del numero legale, così come previsto dall’art. 9 

comma 9 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di Roma 

Capitale, dichiara aperta la seduta alle ore 16:03 e, contestualmente, chiede che venga attivata la registrazione 

della riunione. 

Il Presidente lascia la parola al Consigliere Delegato Rocco Ferraro per l’illustrazione della proposta di 

deliberazione P26/23. 

Il Consigliere Ferraro spiega la necessità di aggiornare il Regolamento in oggetto per modificare i 

riferimenti dell’Ente stesso, da Provincia di Roma a Città metropolitana di Roma Capitale, e per adeguarlo al 

Codice dell’Amministrazione Digitale mediante l’obbligo di comunicazione digitale e l’obbligo di pagamento 

tramite il sistema PagoPa o sportello telematico. 

La dott.ssa Paola Camuccio conferma quanto già detto dal Consigliere Ferraro, specificando che non sono 

reali modifiche al Regolamento quanto aggiornamenti e adeguamenti alla normativa che è nel frattempo 

intervenuta dal 2011, anno di approvazione del Regolamento. 

 

Il Presidente, non essendoci altri interventi, pone in votazione la proposta di deliberazione n. 26/23 avente 

ad oggetto: “Aggiornamento del “Regolamento di disciplina dei procedimenti di autorizzazione alla ricerca di 

acque sotterranee, di rilascio delle licenze di attingimento di acque superficiali e di concessione di piccola 

derivazione di acqua pubblica di competenza della Città metropolitana di Roma Capitale””. 

 

PRESENTI 4 (Marini, Ferrarini, Ferrara, Di Stefano) 

VOTANTI 4 (Marini, Ferrarini, Ferrara, Di Stefano) 

FAVOREVOLI 3 (Marini, Ferrarini, Ferrara) 

ASTENUTI 1 (Di Stefano) 

4^ Commissione Consiliare Permanente 
Ambiente, Ciclo dei rifiuti, Pianificazione 
urbanistica e Pianificazione strategica, 
Transizione ecologica, Aree Protette e          
Difesa del suolo 
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CONTRARI 0 

 
La Commissione esprime parere favorevole in merito. 

 

Esaurita la discussione il Presidente chiude i lavori alle ore 16:15. 

Risultano assenti il Consigliere metropolitano Antonio Proietti (Territorio e Partecipazione) e il Consigliere 

metropolitano Angelo Pizzigallo (Lega Salvini Premier).  

 
 

          Il Segretario Verbalizzante                                                   Il Presidente 

       Fabio Salvi                     Nicola Marini   
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